

# 市领导检查中央和省级环保督察的整改情况时强调 举一反三 推动环保取得更大实效

全媒体记者 谭社潇

本报讯 昨日上午,市长王健带领相关部门、镇街负责人,实地检查中央、省级环保督察整改工作。王健强调,要进一步落实整改举措,在整改到位的基础上,举一反三、完善机制,推动环保工作取得更大实效。

王健一行先后前往廿三街道里忠砂石厂、城西街道富发皮塑、北苑街

道凯吉路等地,了解了有关整改工作的落实情况。据悉,我市共领办了2017年中央环保督察信访件114件、2018年浙江省环保督察信访件66件。两年来,我市严格卡牢时间节点,加快推进整改,并先后开展8轮整改“回头看”,下发了15份督办单,有效解决了上溪岩口水库违章建筑拆除、义亭白塘村作坊整治等重点难点信访问题,不断巩固整改成果。

检查中,王健强调,全市各相关部门、镇街要切实提高政治站位,转变工作作风,高标准严要求,对照清单全力抓好中央、省级环保督察的整改工作。要高度重视环境保护,坚持问题导向,加大整改力度、细化整改措施、提高整改标准,抓好重点突破,建立完善整改台账,以扎扎实实的行动、实实在在的成效,确保各项环境保护措施落实到位。要讲究工作方式方法,坚持依法依

规、举一反三,做好自查自改,建立长效机制,推动整改工作和其他环保工作常态化。要强化组织领导,夯实整改责任,相关部门要密切配合,强化责任落实,严格督办问责,坚决杜绝问题反弹,共同推进中央、省级环保督察反馈意见整改工作落实到位,提升人民群众的获得感和幸福感。

市领导朱有清、鲍建平分别参加

## 强化责任担当 确保安全度汛

# 我市发布雷电黄色预警信号

要求有关部门单位及市民做好防范工作

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日下午3时50分,义乌市气象台发布了雷电黄色预警信号,昨天傍晚到夜里我市发生了强雷电天气,并伴有短时强降水和局部地区雷雨大风等强对流天气。这是我市入梅以来的第三轮降水。

据统计,我市从5月29日入梅至昨日下午4时,全市面雨量达189.4毫米。其中,前两轮降水过程(5月29日至6月6日),全市面雨量达174.5毫米,最大为苏溪镇里西岗站,雨量达216毫米。

市气象台预计,今天我市仍有阵雨或雷雨,部分地区雨量中等;明天多云到阴,有时有阵雨或雷雨。值得注意的是,以上有雷雨地区可伴有短时强降水、强雷电和局部地区6—8级雷雨大风等强对流天气。今天早晨最低温度24~25℃,与昨天相比偏低1℃,今天白天最高温度28~29℃,与昨天相比基本持平;明天早晨最低温度25~26℃,白天最高温度31~32℃,较为闷热。

虽然6月7日—9日我市有一段降雨间歇期,但目前我市山体土壤含水率仍然较高。针对本轮降雨分布不均,有雷雨地区可伴有短时暴雨、强雷

电和雷雨大风等强对流天气的特点,市防汛防台抗旱指挥部、市应急管理局及市气象局联合发布了《关于发布雷电黄色预警信号及做好相关防范工作的通知》。

该通知要求各有关部门、单位密切关注天气变化,做好防雷击、大风、短时暴雨的准备工作;水务部门要加强水利水利工程尤其是病险水库、屋顶山塘和中小流域堤防的安全管理与巡查,切实做好对山洪灾害易发区的监测、巡查和预警工作,落实防范措施;建设部门要做好城市易积水点、地下空间、危旧房屋、桥涵等的巡查及安全

防涝措施,停止建设工程户外施工;交通管理部门要加强交通工程建设安全运行管理;自然资源部门要切实做好地质灾害隐患点的监测、巡查和预警工作,落实防范措施;农业部门要注意防范强雷电和雷雨大风等强对流天气对农业生产造成的不利影响;各镇街要通过“党建+单元”作战微信塔群、“党建+应急管理标准化”作战体系及时预警,提醒广大市民尽量减少外出,人员留在室内,并关好门窗,户外人员躲入有防雷设施的建筑物内,切断危险电源,不要在树下、电线杆下、塔吊下避雨。

# 佛堂开展防汛抢险应急演练

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,为贯彻落实我市防汛的相关要求,佛堂镇农业农村办联合应急所等部门在辖区新作塘水库举行2020年防汛抢险应急演练。

“开挖溢洪道堰体,降低库水位。”

随着各项指令的迅速下达,演练正式开始。演练模拟了佛堂镇普降暴雨、库水位暴涨、大坝背水坡发生管涌险情和库区发现有人落水等情况。工作人员根据《佛堂镇防汛防台抗旱应急预案》,迅速排查上游水面异常情况,在水面泛翻花的位置,采用砂袋填堆等

举措,开展相关抢险工作。同一时间,应急所迅速拉起救援队伍,进行水上救援。经过紧张、安全、有序的防汛抢险救援,大坝险情得到及时控制,水上落水人员得到安全救护,演练达到了预期效果。

“佛堂镇将立足防大汛、防大灾,

全面提升应对暴雨、洪水、水利工程险情等灾害的应急能力和实战能力,以昂扬的工作状态做好防汛工作。”佛堂镇相关负责人表示,通过此次演练,防汛应急预案得到进一步完善,抢险救援队伍的应急处置能力有了较大提高,为防大汛、救大灾积累了实战经验。

# 城西多举措筑牢“防汛堤”

商报记者 卢丽珍

本报讯 昨日,天空飘着雨,城西街道主要负责人带领工作人员,对辖区内的河堤、水库、塘坝、山坂等重点防汛对象进行“拉网式”排查。一

个个村,一座座水库、一段段河堤、一条条沟渠……他们及时发现问题、及时处理,筑牢“防汛堤”,拧紧“安全阀”。

据悉,自入汛以来,该街道把防汛工作作为一件关系民生计民生的大事列

入工作日程,专门成立了由办事处主任负责的防汛抗汛领导小组,全面排查在建工程,并专门对山塘水库管理人员进行培训,提高他们的管理能力和防范意识。

截至目前,城西街道已组织1000

人次对山塘水库进行巡察,排查了所有危旧房。该街道建立了值班制度,确保职责到位、责任到人;完善了应急预案,建立协调联动机制,做好物资保障工作;加强隐患排查,发现问题及时整改,确保安全度汛。

# 大陈以“党建+单元”打好“防汛战”

全媒体记者 陈健贤

本报讯 “收到市气象部门发布的雷电黄色预警,我市或将出现强雷电天气,并伴有短时强降水和局地6~8级雷雨大风等强对流天气,立马通知相关部门、运维单位,并前往大陈大道积水点现场指挥防汛工作。”昨日,大陈镇“党建+单元”群内发布了防汛通知,各部门就在

第一时间落实防汛的相关工作。

据悉,受连续降雨影响,大陈镇区部分路面出现管道堵塞、积水较多等问题,大陈镇在第一时间启动了应急防汛排涝预案,通过“线下巡查+线上收集”的方式发现问题,主动出击,解决群众实际问题。连日来,抢险队员对大陈镇前山工业区、大陈菜市场及大陈大道等重点区域的积水点进行疏通,并持续开

展以镇区路段、易积水点、低洼地区等为重点的道路隐患排查工作。

“‘党建+单元’群中一有信息上报,抢险队员就在第一时间前往现场处理,确保及时消除安全隐患,保证行人和车辆通行安全。各村级河长也积极响应,对辖区内的河道、山塘等重要区域开展巡查工作。”大陈镇相关负责人介绍,“我们持续关注气象动态,进

一步通过‘党建+单元’塔群加强防汛

预警预报,加大巡查监测力度,及时处

置各类安全隐患。”下一步,大陈镇将继续通过“党建+单元”模式打好“防汛战”,进一步强化对排水设施的巡查和管理,强化与交警、环卫等相关部門联动,提高应急管理能力,保障群众安全出行,推动美丽城镇建设。

## 逛市场 观商情

# 全国各地客商涌入 开启“买买买”模式 “夜经济”助力义乌市场拓内销

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近段时间,“夜经济”好像一夜之间迅速蹿升为火遍大江南北的“热词”。义乌市场作为全球最大的小商品批发市场,也迎来客流和采购高峰,场内泡泡机、驱蚊手环、波波球等“网红爆款”销售火热,很多产品甚至卖断货,经营户欣喜之情溢于言表,这进一步激活了市场繁荣度,为市场主体“拓内贸、抢订单”注入了“强心针”。

### 各类“网红爆款”受青睐

“做生意,就是要抢先机!”昨日上午,来自湖南常德的采购商李林经过体温检测和健康码验证后,顺利进入国际商贸城一区,直奔玩具区区块。“时间紧,任务重,得抓紧采购,不然就抢不到货啦。”拿着一沓采购需求清单的李林显得有些着急,“老板,网红泡泡机多少个起批,价格多少?”“11.4元/个,一件80个,包含一个挂绳,2瓶泡泡水,不含电池,不

包运费,购买数量越多,价格越便宜。”市场经营户林华爽快给出了产品所有信息,李林并未迟疑,马上采购了一箱。

“义乌市场最早开市,商品也最为齐全。眼下,随着疫情逐渐稳定,国家鼓励发展‘夜经济’,我们也响应号召,准备在老家售卖一些品质高、价格优的小商品。”李林告诉记者,这次来义乌市场,让他有了不少新发现。经过多年的发展,义乌小商品外观设计更加时尚,品质更加过硬,附加值越来越高。“义乌市场是小商品流行的风向标,每天都有‘网红爆款’商品上市,不到市场前沿了解最新动向,这让我错失很多赚钱的机会。今后,我打算调整进货方式,多到义乌市场转一转,不能再让赚钱的机会溜走啦。”李林说。

贸易,是一道能产生奇迹的数学题,有着“1+1>2”的多赢效果。询价、洽谈、下单……短短半天时间,李林就采购了儿童闪光仙女棒、懒人挂脖风扇、发光波波球、手持USB充电风扇等,可谓收获满满。

来自吉林市的于鹤男来到义乌已经将近一周。他驱车2300多公里直奔义乌国际商贸城采购小商品。由于疫情、成本等因素影响,不少当地采购商无法赶来义乌,他们就委托于鹤男帮忙采购商品,并组建了微信群,让他一边拍照上传价格,一边拿货下订单,然后把货发回吉林。

“今天订了8000元的货,一半是我的,一半是帮别人带的。”于鹤男说,大家一起订购,这样价格会便宜些,“这两天明显感觉市场上的人越来越多了,很多商品价格开始微调,甚至缺货,幸亏我来得早。”

“最近一段时间,我接待了多少客户已数不清了。”经营户黄小玲说,受疫情影响,今年外销生意不是很理想,订单频遭延期,旺季变成了淡季。所以,由外贸转内销,由“线下”转“线上”,从“试试看”变成了“不得不”,这也是疫情下很多商户做出的明智选择,而“夜经济”无疑促进了拓内销的加快转变。

“以前,我们一个减压球,一个款式一件货,288个起批。现在,10个也卖,50个也卖,顺应了国内小散客户的需求。”黄小玲说,“这波行情带动了销售,进而改变了我们原先传统的销售方式,也让我们不得不重新重视国内小额批发市场。”

### 商户变身“网红” 摊位变身直播间拓内销

众所周知,饰品行业是义乌的支柱产业之一,年产值达数百亿人民币,占全国饰品业的70%以上,集聚效应显著。然而,今年受新冠疫情的冲击,饰品行业商户外贸订单频遭延期,客商流动受阻,出货量锐减,提振市场商户信心迫在眉睫。

“疫情对行业带来影响,迫使我们主动调整经营思路,通过‘夜经济’将外销转移至内销市场,减少损失。”义乌饰品行业商会会长陶小燕表示,现在不管订单大小,不管什么平台,能利用的都要充分利用起来,

# “党建+单元” 推进国企党建工作

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,市国资办党委在义乌副食品市场组织召开了运用“党建+单元”机制扎实推进推进国企党建工作的现场会。市属企业党建分管领导、党建工作负责人现场参观了香山小学和副食品市场。

据了解,“党建+单元”推动了香山小学项目建设。目前已累计完成有效投资1.85亿元,正进入全面装修阶段,并同步实施室外附属施工,可在今年6月如期交付使用,将开创义乌国企房建领域“开工一年内建成投用”的先例。

今年以来,市场集团主动谋划,全面启动,推出一系列“扩内需、促消费”活动,综合运用“党建+单元”三级网格作战体系,由

市“三服务”办牵头,以“深化‘三服务、我为义乌好货代言’”活动为载体,在副食品市场开展“钜惠农贸城‘义’起来消费”直播带货活动,帮助更多义乌企业、经营户化危为机,抢占先机。

“党建+单元”巷战是义乌的创新,是落实全面从严治党主体责任的重要载体和制度安排。今年以来,市国资办党委坚持抓党建就是抓生产力,层层压实主体责任,指导督促国企各党委落到实处,引导国资系统党员干部主动干、愿意干、带头干、积极干。市国资办于4月出台了《运用“党建+单元”机制推进国企党建工作的指导意见》,共组建了一级作战单元11个、二级作战单元161个、三级作战单元1665个,动员3.5万余名群团骨干和志愿者共同参与。

# 韵达小镇项目 完成矿山资源评估

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,义乌韵达小镇项目传来新进展——义乌市勘测设计研究院完成了韵达小镇配套道路等基础设施工程开挖区建筑用石料(宕砂)矿储量估算报告。

据了解,义乌韵达小镇项目(一期占地约1000亩)是我市重大招商引资项目,建设地

点地处山地,按相关规定需要进行矿产资源评估。该地块地势陡峭,植被茂密,最大高差达120余米,钻探难度大,钻孔深度普遍60—80米,最大孔深达125米。对此,义乌市勘测设计研究院第一时间成立项目攻坚小组,相关成员始终坚守一线,生产计划做到“日日排、日夜干”,最终如期交出“战果”,为该项目后续工作奠定了基础。

# 江东开展企业用电安全专项整治

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为切实消除用电火灾隐患,促进企业平稳健康发展,近日,江东街道对辖区企业的用电安全隐患进行排查与整治。

截至目前,该街道已在整治行动中巡查企业659家,整治企业46家,发现隐患103处,完成整改87处,预计6月底前能实现辖区企业排查整治工作全覆盖,切实消除企业用电安全盲区和死角,增强人员用电安全意识,提高企业用电管理水平,为企业长远发展打下坚实基础。

否标准,电气线路是否完好,配电箱是否完整等用电安全情况进行“拉网式”排查。对符合改造条件的企业,经公示后,该街道安排电工上门服务。

# 北苑街道开展安全知识培训

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 日前,北苑街道召开安全培训会,为各类生产企业更好地开展工作提供了专业指导。辖区危化品单位负责人、安管员及重点岗位人员等参加会议。会上,相关专业人员进行授课培训,深入解析岗位安全

知识、典型事故案例,进一步明确从业人员的安全生产职责,增强事故防范意识,加强事故隐患排查。据悉,此次培训学习有效强化了企业主要负责人“要安全”、安全管理人员“会安全”、从业人员“懂安全”的理念,进一步增强了相关从业人员的安全生产意识和应急处置能力。